Тестовые задания

Русский язык в школе с русским языком обучения

1.Укажите способ образования деепричастия бегая, гуляя .

A. Приставочный 

B. Сложение 

C. Приставочно – суффиксальный 

D. Суффиксальный

E. Бессуффиксный 

2.Вариант, в котором дана форма слова большой 

A. большинство 

B. самый большой 

C. великий 

D. громадный 

E. большенький 

3.Укажите слово, в котором пропущена буква и 

A. Пр...тендент 

B. Пр...увеличить 

C. Пр…льщ.ать 

D. Пр…вилегия

E. Пр…следовать

4.Укажите слово, в котором пропущена буква е 

A. Жуч…к

B. Ореш…к

C. Книж..нка

D. Верблюж..нок 

E. Долж...к

5.Укажите числительное с пропущенным мягким знаком .

A. Сем..надцать 

B. Девят…надцать 

C. Восем…десят 

D. Шест…надцать 

E. Пят…надцать

6.Всякое речевое высказывания связано с каким – либо мотивом. Вслед за появлением мотива появляется замысел высказывания ,  когда начинает формироваться схема будущего высказывания . Стиль текста .

A. научный 

B. публицистический 

C. разговорный 

D. официально- деловой 

E. художественный 

7.Слова  синонимы в ряду .

A. величие – ничтожность 

B. интегрировать – дифференцировать

C. первенство – приоритет

D. позитивный – негативный

E. искренний – лицемерный 

8. В окончаниях существительных смерч ..м, крыльц.. .м, пейзаж..м, деревц..м, свеч..и, пропущены буквы.

A. е ,о,е,е,о

B. о.е , о, о, е

C. е, е, е, о, е,

D. о,о,е,е,о,

E. е,е,о,е,е,

9.Прилагательные , не образующие простую форму сравнительной степени :

A. молодой , крутой , тонкий.

B. Приветливый , громкий , малый.

C. Плохой , острый ,жаркий .

D. Громоздкий , исхудалый ,лишний .

E. Тихий, дорогой , долгий .

10.Укажите разряды местоимений , употребленных  в предложении 

Иной мелет , да никто ему не верит 

A. Относительное , отрицательное , личное .

B. Личное , притяжательное , отрицательное .

C. Определительное , отрицательное , личное .

D. Личное , определительное , отрицательное .

E. Неопределенное , отрицательное , личное .

11.Видовую пару от глаголов простить , запирать можно образовать с помощью : 

A. Присоединением приставки 

B. Заменой суффикса 

C. Чередование звуков в корне с одновременной заменой суффикса 

D. Замена одного слова другим 

E. изменением ударения 

12.Пишется е в суффиксах причастий

A. неисчисля ..  мый , проверя ...мый 

B. непререка... мый, движ …мый

C. высказыва…мый , невыраз…мый

D. узнава…мый ,неисчисл…мый 

E. неувяда..мый , ненавид..мый 

13.Укажите предположения с деепричастным оборотом (знаки не расставлены )

A. Брат склонившись что- то писал.

B. Я открыл окно залюбовался садом.

C. В лесу появились кабаны напугавшие своим появление жителей .

D. Разбуженный громким криком я встал и подошел к окну .

E. Мама сидела откинувшись  в кресле 

14.Укажите в наречие , которое пишется раздельно .

A. (Из)давна 

B. (Ни)мало

C. (На)скаку

D. (В)рукопашную

E. (Давным) давно 

15.Укажите предложение , в котором есть отрицательная частица не

A. Он всегда удивлял меня своими (не)суразными поступками 

B. «И (не) навидим  мы  , и любим мы случайно .»

C. Я никак (не) намерен выслушивать ваши жалобы 

D. Я все время ( не) досыпаю .

E. Твой поступок вызывает (не)доумение 

16.Связь примыкание  в словосочетании 

A. Беречь землю 

B. Радовалось наступлению

C. Пестрел лютиками 

D. Синие колокольчики 

E. Громко стучащие 

17. Укажите,  чем выражено подлежащее в этом предложении.

Десятки мальчишек плавали около лодки 

A. Именем существительным.

B. Фразеологизмом

C. Словосочетанием

D. Числительным

E. Местоимением 

18.укажите тип простого предложения Солнечное январское утро.

A. Двусоставное предложение

B. Односоставное назывное 

C. Односоставное неопределенно-личное предложение

D. Односоставное безличное предложение

E. Односоставное  определенно-личное

19. Укажите вид обстоятельственных придаточных предложений в сложноподчиненном

Но там, увы, где неба своды

Сияют в блеске  голубом,

Где тень олив легла на воды,

Заснула ты последним сном.

A. Места

B. Сравнения

C. Времени

D. Условия

E. Образа действия

20. Автор «Орфографического словаря»  для школьников

A. Александр  Матвеевич  Пешковский

B. Виктор  Владимирович Виноградов

C. Дмитрий Николаевич Ушаков

D. Лев Владимирович Щерба

E. Алексей Александрович  Шахматов

21. Ряд однозначных слов

A. Ерш ,  торговец, заложить

B. Ноготь, айсберг, табуретка

C. Время, звук, полотно

D. Лента, чистый, тонкий

E. Известь, ветеран, корень

22.Прошлогодняя крапива пожухла и бессильная коснулась колен (знаки не расставлены)

Предложение осложнено:

A. Однородными сказуемыми, обособленным определением, выраженным причастным оборотом

B. Однородными сказуемыми, обособленным обстоятельством

C. Однородными сказуемыми, обособленным приложением

D. Однородными сказуемыми, обособленным дополнением

E. Однородными сказуемыми, одиночным обособленным определением

23.Сложносочиненное предложение с противительным союзом:

A. С дороги его (Алексея), конечно, трудно было заметить, ему же дорога была отчетливо видна.

B. Лиловый подлесок пожелтел, и под ним уже ковер желтой листвы, и в лесу пахнет пряниками.

C. Вблизи никаких деревьев, до усадьбы тоже далеко.

D. Луна взошла сильно багровая и хмурая, звезды также хмурились.

E. То падал как будто туман, то вдруг припускал косой крупный дождь. 

24. Тире в бессоюзном сложном предложении (знаки не расставлены):

A. По лопухам , по крапиве, по всякой зеленой траве рассыпались белые лепестки отцветавшей черемухе.

B. Я поднял глаза и увидел высоко в небе над станицей неслись птицы .

C. Везде тишь ни собака не гавкнет ,ни голос человеческий не откликнется

D. Цветы , деревья , река все дышало ароматом весны 

E. Глубже пахать больше хлеба видать

25. Господин  полковник  мягко  щелкнув  шпорами и приложив руку к козырьку сказал Карась разрешите доложить.  (Знаки не расставлены). Предложение соответствует схеме 

A. «П,-а ,-п»

B. А: «П!»

C. «П,-а.-П»

D. «П,-а,-П»

E. «П,-а:п?»

